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ΘΕΜΑ Α. 

Α1.  

α) ΣΩΣΤΟ 

β) ΛΑΘΟΣ 

γ) ΣΩΣΤΟ 

δ) ΛΑΘΟΣ 

ε) ΛΑΘΟΣ 

 

Α2.    β.       

Α3.    γ. 

 

ΘΕΜΑ Β.  

σχολικό βιβλίο σελ. 142-143, ενότητα «Το ΑΕΠ έως δείκτης οικονομικής 

ευημερίας και οι αδυναμίες του». 

ΘΕΜΑ Γ. 

Γ1. 

Συνδ. Χ Υ ΚΕΧ 

Α 0 (160)  

   (1/2) 

Β 80 120  

   1 

Γ (120) 80  

   2 

Δ 140 (40)  

   (4) 

Ε 150 0  
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𝛫𝛦𝛸
𝛢−𝛣 =

160 − 120

80 − 0
=

1

2
 

𝛫𝛦𝛸
𝛣−𝛤 = 1 ⇒ 1 =

120 − 80

𝑋𝛤 − 80
⇒ 𝑋𝛤 − 80 = 40 ⇒ 𝑋𝛤 = 120 

𝛫𝛦𝛸
𝛤−𝛥 = 2 ⇒ 2 =

80 − 𝛶𝛥

140 − 120
⇒ 80 − 𝛶𝛥 = 40 ⇒ 𝛶𝛥 = 40 

𝛫𝛦𝛸
𝛥−𝛦 =

40 − 0

150 − 140
= 4 

Γ2. i) (Χ=40, Υ=150) 

Για Χ=40: 𝛫𝛦𝛸
𝛢−𝛣 =

1

2
⇒

1

2
=

160−𝑌

40−0
⇒ 𝑌 = 140  

(Υ=150 - ΜΕΓΙΣΤΟ). Ο συνδυασμός είναι ανέφικτος. Οι παραγωγικοί 

συντελεστές της οικονομίας δεν επαρκούν για την παραγωγή του εν λόγω 

συνδυασμού. 

ii) (Χ=130, Υ=50) 

Για Χ=130: 𝛫𝛦𝛸
𝛤−𝛥 = 2 ⇒ 2 =

80−𝑌

130−120
⇒ 𝑌 = 60  

(Υ=50 - ΜΕΓΙΣΤΟ). Ο συνδυασμός είναι εφικτός. Άρα τουλάχιστον ένας 

παραγωγικός συντελεστής της οικονομίας υποαπασχολείται. 

Γ3. Τελευταίες 50 μονάδες Υ: Υ 110 → 160 

                                               Χ       ? →  0 

Για Y=110: 1 =
120−110

𝛸−80
⇒ 𝛸 = 90 

Άρα θα θυσιαστούν 90-0=90 μονάδες Χ. 

Γ4. ↑ 𝛶 κατά 50%: 𝒀′ = 𝒀 +
𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎
𝒀 ⇒ 𝒀′ = 𝒀 + 𝟎, 𝟓𝒀 ⇒ 𝒀′ = 𝟏, 𝟓𝒀 

𝒀𝑨
′ = 𝟏𝟔𝟎 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟐𝟒𝟎                                                                      𝜲𝜜 = 𝟎 

𝒀𝑩
′ = 𝟏𝟐𝟎 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟏𝟖𝟎                                                                                               𝜲𝜝 = 𝟖𝟎 

𝒀𝜞
′ = 𝟖𝟎 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟏𝟐𝟎                                                                                                𝜲𝜞 = 𝟏𝟐𝟎  

𝒀𝜟
′ = 𝟒𝟎 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟔𝟎                                                                                                  𝜲𝜟 = 𝟏𝟒𝟎 

𝒀𝜠
′ = 𝟎 ∙ 𝟏, 𝟓 = 𝟎                                                                                                        𝜲𝜠 = 𝟏𝟓𝟎 

                                                                                                

𝛫𝛦𝛸
𝛢−𝛣 =

240 − 180

80 − 0
=

3

4
 

ΝΕΟΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ Υ 
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𝛫𝛦𝛸
𝛣−𝛤 =

180 − 120

120 − 80
=

3

2
 

𝛫𝛦𝛸
𝛤−𝛥 =

120 − 60

140 − 120
= 3 

𝛫𝛦𝛸
𝛥−𝛦 =

60 − 0

150 − 140
= 6 

𝑇𝑜 𝐾𝐸𝑋 𝛼𝜐𝜉ά𝜈𝜀𝜏𝛼𝜄 

                                                                                              

ΘΕΜΑ Δ. 

Δ1. 𝑄𝐷 = 𝑄𝑆 ⇒
400

𝑃
= 30 + 𝑃 ⇒ 

400 = 30𝑃 + 𝑃2 ⇒ 

𝑃2 + 30𝑃 − 400 = 0 ⇒ 

𝛥 = 𝛽2 − 4𝛼𝛾 = 2500                                  𝑃1 = 10 𝛥𝜀𝜅𝜏ή  

𝑃1,2 =
−𝛽 ± √𝛥

2𝛼
=

−30 ± 50

2
 

                                                                  𝑃2 = −40 𝛢𝜋𝜊𝜌. 

𝑃𝛦 = 10 

𝑄𝛦 = 30 + 10 = 40 

 

Δ2.                                                

      𝑄𝑆 − 𝑄𝐷 = 30 ⇒ 

30 + 𝑃 −
400

𝑃
= 30 ⇒ 

400

𝑃
= 𝑃 ⇒ 

𝑃2 = 400 ⇒ 

𝑃 = ±20 

Άρα 𝑃𝐾 = 20 
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β) S: για P=0 : 𝑄𝑆 = 30, για 𝑄𝑆 = 0 : P= -30 

 

𝑄𝐴 =
400

20
= 20 

𝑄𝐵 = 30 + 20 = 50 

 

Δ3. α) Κρατική επιβάρυνση= PK· Πλεόνασμα= 20·30=600 

β) Κρατικά έσοδα= 15 ·30=450 

Γενική επιβάρυνση=600 -450=150 

Δ4. Η συνολική δαπάνη είναι σταθερή γιατί συνάρτηση ζήτησης είναι της 

μορφής ισοσκελούς υπερβολής. 

 


